

全市排查3830个旱厕 填埋1444个

南安农村“旱厕”专项整治有成效

■本报记者 李贵灵
通讯员 张扬馨

近日，南安市各乡镇（街道）陆续向南安市检察院回复“旱厕”清查和整改效果。记者从南安市人民检察院获悉，该院以检察宣告的形式陆续向全市26个乡镇（街道）发出《南安市人民检察院检察建议书》，督促全市各乡镇（街道）清查及整改旱厕。

据统计，目前全市共排查3830个旱厕，其中改造或者拆除609个，填埋1444个。

检察建议送到乡镇 不安全旱厕正在消失

近日，记者跟随南安市检察院到旱厕“清零”的英都镇进行回访。

在英都镇英东村2组村道旁，记者看到原本是旱厕的位置，已经被填埋并改造成公共停车场。

“填了好，干净又卫生，小孩子出

门玩大人放心多了。”村民周女士告诉记者，该处原本是七八个老旧旱厕，而且无遮盖，存在很大的安全隐患。

“改造后，环境卫生好多了，安全又美观，还方便春节回乡的人停车。”村民洪成林对旱厕填埋表示称赞。

“年初时，南安发生孩童在旱厕溺毙的悲剧，当时我们就介入调查，发现南安很多农村仍存在旱厕，数量庞大。很多旱厕都是用简易的木头、石板搭盖，甚至杂草丛生，涉及环境卫生和安全问题。”南安市检察院第四检察部一级检察官林阳滨介绍。

他告诉记者，南安市检察院在市政府的建议下，牵头组织从公益诉讼保护的角度督促相关乡镇履行职责，2月至6月先后向10个乡镇送达检察建议，前期收到检察建议的10个乡镇整改效果不错，7月底还向16个乡镇送达了检查建议。

英都镇收到的是检察院6月底发出的第四批检察建议。英都镇党委综治副书记林天赋说，收到建议后，英都

镇党委政府高度重视，立即发动各部门协同配合，出台农村露天旱厕“清零”专项行动方案，发挥网格化的作用，不到一个月摸排了1092个旱厕，10天时间全镇15个村统一进行拆除行动，到8月底填埋了1018个，加防护措施整改74个，圆满完成“清零”。

乡镇发力村民理解 旱厕成功大“变身”

在英东村13组一田地旁，13个旱厕已经被填平整，部分准备供村民种菜。另外，有4个原本靠近村民房子的旱厕在填埋后，建了一个三格化粪池，供这四户村民使用。

在英东村26组，一个蓝色的小房子吸引了不少人的眼球，小房子旁边的土地还被平整成菜地，并种上了菜苗。

据介绍，这里原本有10多个旱厕，为了改善卫生居住条件，镇、村干部将这些旱厕改造成可移动厕

所，方便村民使用。

原来，镇、村干部鼓励旱厕填埋后采取多种形式对空地进行改造，有搞绿化、有建成公共停车位、有建成低成本的移动厕所……

林天赋告诉记者，一开始有村民不理解，他们觉得在农村有旱厕是再正常不过的。旱厕“清零”行动前，村干部或网格员都逐个入户通知群众，发放通知书，取得村民的理解和同意，并通过具体案件耐心细致地解释旱厕的危害性，介绍英都镇今年申报国家卫生乡镇的情况及村委会统一填埋后为提升居住环境将采取的工作安排。对此，群众普遍欢迎支持。

此次“清零”行动，英都镇总计投入100余万元，其中英东村投入20余万元，填埋旱厕321个。

“英都镇拆除填埋了1000多个旱厕，力度大，效果明显。接下来我们将继续督促相关乡镇采取一定的措施，整改农村旱厕问题，解决环境卫生和公共安全的隐患。”林阳滨表示。

蓬华超时序完成重点项目建设

本报讯（通讯员 郑小函 陈晓坤 记者 吴晓艳）昨日，记者从蓬华镇政府获悉，该镇2020年共有天柱山旅游开发项目、华美村传统旅游项目、镇区环镇路建设项目建设、蓬华三色旅游开发项目、大华公路改造等5个南安市级重点项目，计划今年总投资额20600万元，截至8月底，已完成投资额17970元，完成全年计划的87.23%，超时序完成年度总计划。

金淘扎实推进房屋安全隐患整治

本报讯（通讯员 陈雨佳 记者 吴晓艳）为确保房屋安全隐患整改到位，连日来，金淘镇强化排查、明确责任、狠抓落实，集中开展房屋安全隐患整治工作，成效明显。

记者了解到，在此次行动中，金淘镇共组织75人，拆除9处人员密集场所重大安全隐患房屋，涉及建筑面达5443平方米。

创新督导机制 南安规范管理财政性投融资项目中介组织

本报讯（记者 陈亮亮）社会中介组织在服务基础设施和重点项目建设等各类经济活动中发挥着重要作用。记者了解到，为提升社会中介组织治理体系和治理能力现代化，促进财政性投融资项目社会中介组织服务提速提质及规范执业，日前，南安出台了《南安市加强财政性投融资项目社会中介组织执业管理督导工作方案》（以下简称《方案》），创新督导机制，破解“中介阻”难题，促使中介服务提速增效。

成立督导组 打造督导闭环提质效

据介绍，当前，由于部分中介组织从业不规范、主管部门和行业协会监管薄弱等，南安市仍然出现个别违法违规行为，特别是在财政性投融资项目领域，还存在一些审批类型中介组织服务耗时长、高收费、乱收费、服务

东田彭溪村举办首届“菠萝文化节”

本报讯（记者 陈亮亮 李想 通讯员 吴双龙 文/图）9月，是丰收的季节，也是菠萝成熟的季节。在东田镇彭溪村，3000多亩的菠萝迎来了产销旺季，村庄被菠萝“海洋”包围，弥漫着阵阵果香。6日，在扑鼻的菠萝香气中，彭溪村在后洋自然村举办了首届“菠萝文化节”。

当天下午，彭溪村“菠萝文化节”开幕现场热闹非凡，一个个黄绿相间的菠萝高高垒起，一块块金黄的菠萝果肉在果盘中散发着果香，村民和来客品尝着菠萝，感受着别样的菠萝文化氛围。活动现场还邀请了南安市长跑协会前来“助阵”，近百名跑者迎着夕阳，从后洋篮球场出发，途经菠萝主题公园、菠萝园山顶，到达后洋水库后折返，在菠萝园里开展了一场健康跑，近距离体验了一把“菠萝生态美”。

“此次我们共有70多名长跑爱好者参加健康跑。”南安市长跑协会东田跑团团长陈金龙表示，彭溪村生态优美，菠萝果香弥漫，希望借文化节的机会，以“跑”为媒，助力彭溪村打响菠萝品牌。

据悉，彭溪村已有30多年的菠萝种植史，从一开始的小范围种植逐渐发展为村里特色农业产业。据统计，



菠萝文化节长跑活动中，长跑协会的队员跑过一片片的菠萝田。

目前彭溪村内的菠萝种植面积达到了3000多亩，年产值可达1000多万元，主要销往泉州、晋江、惠安、厦门等地。

“菠萝地每亩每年能为农户带来3000多元的收益，目前全村有300多户菠萝种植户。”彭溪村党支部书记洪加陵告诉记者，为了打响东田菠萝品牌，村里的种植户抱团发展，成立菠萝

种植合作社，并推出生态菠萝品牌，进一步提升东田菠萝知名度，打开菠萝销售渠道。

“今年雨水较少造成菠萝产量下降，但品质更好，甜度更高，非常鲜美。”洪加陵表示，彭溪村的菠萝采摘将持续到9月底，欢迎广大市民前往彭溪村观光购买。

市范围内中介组织进驻泉州市行政审批服务中介超市南安市县模块，根据《方案》，未纳入中介超市、管理平台或未经主管部门备案并统一的中介组织不得承接财政性资金项目。这不仅为企业整合了中介资源，也将进一步规范中介机构的业务行为。

通过平台的运行服务，项目业主可实现“网上选中介”，不同项目可采用直接选取、竞价选取、随机抽取等方式选取中介组织。

好选中介，也要选好中介。“各行业主管部门将严把市场准入机制，严把服务规范，同时实行服务星级评价制度，在线对中介组织执业项目实行‘一项目一评价’，从执业效率、执业收费、执业态度等方面进行评价，促进中介组织优化服务。”上述负责人表示，与此同时，平台也鼓励服务质量优、资质信誉好的各类“大牌”中介机构入驻，参与南安建设发展，发挥“鲶鱼”效应，激活竞争更充分的中介市场。

泉州市事业单位招聘考试开考 南安2205名考生参加考试

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 陈典章）5日，2020年泉州市事业单位招聘考试正式开考。记者从南安市人社局了解到，此次笔试南安考区共设置了南安一中江北校区、柳城中学、鹏峰中学三个考点100个考场。

当天上午8时许，记者来到鹏峰中学考点。只见考生们戴好口罩，陆续排队走进测温通道接受体温检测，同时出示八闽健康码、准考证后，才进入候考室。记者看到，考生进入考室内，监考老师还逐一对考生进行了安检。

据悉，此次南安招考岗位计划招聘142人（不含医疗卫生人员），2975名考生通过审核，南安市招商服务中心、南安市口岸服务中心、南安市归侨与招商综合服务中心三个岗位分别以162:1、157:1、151:1的竞争比例成为南安事业单位招聘最热岗位前三名。在当天的考试中，最终参加考试的为2205人，实考率约为74.1%。

“每年都会出现缺考，属正常情况，今年共有770名报考者缺考。”市人社局相关负责人表示。

当天，南安市领导王连赞、薛建明一同巡视了考场。本次招聘进展情况将通过南安市人民政府官方网站（<http://www.nanan.gov.cn/zwgk/rsxx/zkzp/>）发布。

就南安市国土空间规划工作推进情况 南安市人大常委会开展视察检查

本报讯（记者 洪丽燕）4日，南安市人大常委会副主任林建辉带队，就南安市国土空间规划工作推进情况开展视察检查。

视察组一行赴市自然资源局，通过查阅资料、召开座谈会等方式，听取市政府、福建省城乡规划设计研究院工作汇报，详细了解南安市国土空间规划工作推进情况。

视察组指出，国土空间规划是提升空间品质和利用效率的重要突破口。就下阶段的工作，视察组要求，要紧密结合南安实际，扎实做好国土空间规划工作；要围绕规划的初步成果，着力在深化、细化、优化上下功夫，要着力产业区域布局，加快形成建设项目；要统筹各项专项规划，实现多规合一；部门要加强协同协作，切实解决存在的问题；要按照一张图纸管到底的原则，切实提出约束性措施，大力推进全市国土空间规划工作进程。

南安市人大常委会 开展乡村旅游发展情况专题调研

本报讯（记者 洪丽燕）3日至4日，南安市人大常委会副主任陈文举带队，就南安市乡村旅游发展情况开展专题调研。市政府党组成员、四级调研员陈巧英陪同调研。

调研组先后赴梅山镇灯光村、向阳乡坑头村、康美镇福铁村，实地走访了解各村的乡村旅游规划、项目运行情况、基础设施建设以及目前存在的困难等情况。

调研组充分肯定了南安在推动乡村旅游健康发展方面所取得的成效。

就如何进一步推进乡村旅游发展，调研组要求，要加强规划引领，进一步优化区域布局；要强化管理，确保乡村旅游项目合规建设、安全运行；要进一步完善配套基础设施建设，提升乡村旅游发展保障能力；要积极创新投资发展模式，鼓励社会力量参与投资发展乡村旅游；要进一步加强乡村旅游文化建设，打造特色化的乡村旅游产品。

迁坟公告

因福金北路（美林段）建设，沿线所有坟墓急需迁移，现将相关事项公告如下：一、迁坟范围：溪州村尾埔山、开元山征地范围内。二、迁坟时间：自本公告之日起至2020年9月15日止。三、请以上需迁移的坟主亲属尽快与溪州村委会联系迁坟事宜，逾期未迁移者，视为无主坟，将由相关部门统一处理！联系电话：0595-86283001。

南安市美林街道办事处
2020年9月7日

国网南安市供电公司2020年9月7日~2020年9月13日(37周)设备停电检修计划表

供电所	设备名称 (馈线名称+支线名称)	计划停电 起止日期	作业起止时间		停电范围(区域)
			开工	完工	
罗东所	10kV罗溪线	9月7日	9:00	17:00	蔡厝村
梅山所	10kV尾溪线	9月7日	7:30	16:30	新兰村7#变、新兰村20#变
梅山所	10kV格内线	9月9日	7:30	16:30	丰溪村、明新村
梅山所	10kV格二线	9月10日	9:00	14:00	鼎诚村10#变
美林所	10kV梅亭线	9月7日	9:30	11:30	南安九小
美林所	10kV金枝线	9月10日	8:30	14:50	金枝村部分
官桥所	10kV后曾线	9月9日	8:30	15:30	官桥镇蓝桥社区附近
官桥所	10kV社庄线	9月7日	8:30	11:30	官桥镇新庄村社庄附近
官桥所	10kV协进线	9月9日	8:00	11:00	官桥镇洪邦村附近
省新所	10kV善桥线	9月9日	8:30	17:00	省东村郭厝部分

供电所	设备名称 (馈线名称+支线名称)	计划停电 起止日期	作业起止时间		停电范围(区域)
			开工	完工	
省新所	10kV新源线	9月7日	8:30	17:00	油园村部分
省新所	10kV园内线	9月7日	8:30	17:00	园内村乌厝门部分
诗山所	10kV凤坡线	9月11日	9:00	15:00	吾峰村部分
水头所	10kV文斗线	9月9日	8:45	16:45	水头镇文斗村下新厝附近
水头所	10kV闽南线10kV鹏湖线10kV风后线	9月11日	8:45	16:45	水头镇山前村后厝附近、水头镇闽南第一荒料石材附近、东方五洲大酒店
溪美所	10kV贵蓬线	9月8日	8:00	16:00	蓬山村
霞美所	10kV汽贸线	9月8日	9:00	17:00	温山村部分
霞美所	10kV汽贸线	9月8日	9:00	17:00	仙河村陈店屋变部分
英都所	10kV金翔线	9月10日	8:00	16:00	翔云村部分
英都所	10kV金翔线	9月11日	8:30	16:30	福庭村、沙溪村

友情提示：根据泉州公司工作安排，从2017年12月1日起，我司所有低压客户抄表日统一变更为每月1日，低压居民客户缴费期为每月11~25日，其他低压客户缴费期为每月11~15日，欢迎您拨打“0595-26500000”咨询。